
 
 
 
 
 

令和 5 年度 豊溪小学校教育活動アンケートの結果報告（後期） 

 日頃より、本校の教育活動に深いご理解とご協力をありがとうございます。また、本年度後期の学校教育
活動アンケートにご協力を賜り、誠にありがとうございました。皆様からお寄せいただいたアンケートの集
計結果と考察を下記のとおりまとめましたのでご報告させていただきます。 

評価項目 
 

Ａ＋Ｂ 前回との差 Ｃ＋Ｄ Ｅ 

１ 楽しい学校 保護者 94.0% 0.2% 5.7% 0.2% 

児 童 90.7% 0.4% 9.3% 0.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

２ 話を聞く態度や能力 保護者 83.1% 1.2% 16.9% 0.０% 

児 童 92.8% 1.3% 7.2% 0.0% 

教 員 93.3% 5.1% ◎ 6.7% 0.0% 

３ 話す態度や能力 保護者 76.4% 0.0% 22.6% 1.0% 

児 童 84.5% -0.8% 15.5% 0.0% 

教 員 93.3% 10.9% ◎ 6.7% 0.0% 

４ 読書の習慣 保護者 48.8% -6.3% ▼ 50.7% 0.5% 

児 童 70.4% -6.2% ▼ 29.6% 0.0% 

教 員 100.0% 5.9%  ◎ 0.0% 0.0% 

５ 挨拶や返事の励行 保護者 85.5% 1.4% 14.5% 0.0% 

児 童 94.7% 0.4% 5.3% 0.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

６ 規範意識の定着 保護者 90.5% 0.9% 9.5% 0.0% 

児 童 93.3% 0.3% 6.7% 0.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

７ 家庭学習の習慣 保護者 85.4% -2.2% 13.8% 0.7% 

児 童 87.5% -3.8% 12.5% 0.0% 

教 員 100.0% 11.8% ◎ 0.0% 0.0% 

８ 授業の進め方 保護者 79.0% -7.4% ▼ 8.8% 12.1% 

児 童 92.8% -1.7% 7.2% 0.0% 

教 員 100.0% 5.9%  ◎ 0.0% 0.0% 

９ 教育相談の体制 保護者 85.2% 0.3% 4.5% 10.3% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

10 教職員の応接態度 保護者 94.8% -0.5% 1.7% 3.6% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

11 校舎内外の環境美化 保護者 84.5% 1.1% 10.5% 5.0% 

教 員 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

12 情報発信 保護者 95.9% 0.6% 1.7% 2.4% 

教 員 93.3% 16.8% ◎ 6.7% 0.0% 

回答数 教員…15 名 児童…375 名 保護者…420 名 
※保護者の皆様からのアンケート回収率が上がりました。引き続き回収率９０％以上となりますように、次

年度の学校評価にもご協力お願いいたします。（前期回収率８４％ → 後期回収率８８％） 
（Ａ）そう思う   （Ｂ）やや思う  （Ｃ）あまり思わない  （Ｄ）思わない  （Ｅ）分からない  
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〇以下の結果は次の内容となっています。また上から、保護者、児童、教員のアンケート結果となっています。 

  
 
問１．児童は、楽しく学校に通っていると感じる。 

 
【考察】 
 前期に引き続き多くの児童が楽しく学校に通えていることが読み取れます。一方で「そう思わない」と回
答した児童が 1.1％います。全ての児童が楽しく学校に通えるように、学級の係活動や学校行事、委員会活動
等で一人一人に役割や活躍の場を与え、自己有用感を高めていきたいと考えています。 
 
問２．児童は、話をしっかり聞く態度が身に付いている。  

 
【考察】 
 三者とも肯定的な回答が増えました。特に教員の回答では、5.1％も肯定的な回答が増え児童の成長を感じ
ます。学校では、学習の場面においても、友達とのかかわりの場面においても、人の話をきちんと聞くこと
を指導しています。引き続き話を聞く態度が身に付くように丁寧な指導を続けていきます。 
 
問３．児童は、相手にわかるように話す態度が身に付いている。 

 
【考察】 
 授業中の対話的な活動を通して、相手に伝わる話し方を身に付けられるように指導を続けてきました。教
員の評価が大きく伸び、伝える力が伸びていることが分かります。一方で、保護者の評価は前期と変わらず、
児童では‐0.8％となっています。児童が自信をもって話せるように、さらに指導を工夫していきます。 
 
問４．児童は、読書の習慣が身に付いている。 

 
【考察】 
 前期の結果に続き、読書の習慣につきましては教員と保護者で大きな差が出ています。学校では、朝読書
の時間や図書の時間など児童が本に親しむ時間を意図的に確保しています。また、前期の反省を受け、図書
委員会の取組を活性化し、読書旬間の取組を一層充実させてきました。そうした成果もあり、教員では 100％
の肯定的な回答となり、学校で児童が読書を楽しむ姿を目にすることは多くなっています。一方、保護者の
評価は厳しく肯定的な回答は 48.8％にとどまっています。タブレットやゲーム機など読書以外の楽しみが多
くなっている昨今、読書推進のためには、意図的に読書に親しむ時間と環境を整える必要があるようです。 



問５．児童は、挨拶や返事が身に付いている。 

 
【考察】 
 「あいさつの声でいっぱいの学校」を目指し代表委員会を中心に全校であいさつ運動に取り組んできた成
果が出ています。三者とも、評価が高かった前期よりもさらにポイントが上がっています。気持ちのよい挨
拶の輪が広がり、まだ自信のない児童にも挨拶・返事の習慣が身に付くよう継続して指導していきます。 
 
問６．児童は、決まりを守る態度が身に付いている。 

 
【考察】 
 全校朝会では、週番の教員から週の目標を発表し、みんなが気持ちよく生活するためにお互いに気を付け
ることを意識させています。また、「特別の教科 道徳」では、なぜきまりは守らなければいけないのかとい
うことを多面的に考えさせ、規範意識の向上に努めています。今後も、自ら決まりを守ろうとする児童が増
えていくように、学校・家庭・地域が協働して、子供たちへの声掛けを続けていきたいと考えています。 
 
問７．児童は、忘れずに宿題をする態度が身に付いている。 

 
【考察】 
 宿題の提出状況はよくなり、教員の評価は大幅に上がりました。一方、児童・保護者の回答は前期と比べ
てマイナス評価となっています。生活リズムの中に家庭学習の時間が確保され、よい習慣として定着できる
と学力の向上にもつながると考えています。12.6％の課題のある児童への個別の声掛けを続けていきます。 
 
問８．授業は、児童の理解度に合わせて進められている。 

 
【考察】 
 児童・教員は高い評価をしていますが、保護者の方の分からないという回答が 12.1％と多くありました。
学校では、土曜公開授業や保護者会・個人面談、学校ホームページなど、児童の学習の様子を共有する方法
を工夫していく必要があります。各ご家庭では、お子様の学習の状況を親子のコミュニケーションやノート、
学年通信などから確認していただき、協力して見守っていくことで、児童のつまずきをより早く解消でき、
学力の定着につながると考えています。 
 



問９．教職員は、保護者の相談を親身になって聞き、対応している。 

 
【考察】 
 分からないという保護者の回答が 10.3％と多くありました。本校では、全教職員で全児童を育成すること
を基本理念として指導に当たっています。担任だけでなく専科教員や養護教諭、スクールカウンセラーや心
のふれあい相談員など、学校全体で児童の情報を共有し、相談体制の充実に努めています。 
 
問 10．教職員の電話応対や来校者への応接態度はよい。 

 
【考察】 
 1.6％の方から「（あまり）そう思わない」という回答をいただいています。丁寧な電話応対や気持ちのよ
い応接態度に努めてきましたが、不十分な点があったことを真摯に受け止め、今後も迅速で適切な対応、丁
寧な言葉遣い、清潔感のある身なり等をより一層意識していきたいと考えています。 
 
問 11．学校の内外の清掃が行き届いている。 

 
【考察】 
 前期よりも肯定的な回答が増え、清掃活動を評価していただき嬉しく思います。児童は給食の後に清掃活
動を行います。低学年は教室・廊下・下駄箱を中心に、高学年はそれ以外にも特別教室の清掃も行っていま
す。また、主事さんがトイレや校庭、学校の周りを清掃してくださり、協力して学校をきれいにしています。 
 
問 12．学校は情報発信を十分に行っている。（各種通信、ＨＰ、緊急メール等） 

 
【考察】 
 保護者の方々から最も高い 95.9％の肯定的な評価をいただきました。今後もタイムリーな情報発信に努め
てまいります。また、練馬区立学校では、来年度から新しく「情報伝達サービス『sigfy』」を導入いたします。
詳細につきましては、先日、配布されたお知らせをご覧になり、登録がまだの方は登録をお願いします。 

※上記以外にも貴重なご意見・ご要望をいただきました。いただいたご意見を真摯に受け止め、子供たちにとってより良い

学習環境になるよう次年度以降の教育活動改善のために生かしてまいります。ご協力ありがとうございました。 

練馬区教育委員会より『学校における働き方改革の推進について』が示され、令和６年度から以下 3 点
の取組を進めることになりました。 

「電話機の応答メッセージ設定時刻の変更」「土曜授業日の見直し」「通知表の所見の記載の見直し」 
 
詳細につきましては、本日配布いたしました『学校における働き改革の推進について』『練馬区教育委

員会作成チラシ』『東京都教育委員会作成チラシ』をご覧ください。 
 



 
 
 

 
 
                                    

 

◎身のまわりを整理して 

安全な生活をしよう 
〇係の仕事や当番活動を進んでやろう 

〇みんなで力を合わせて掃除しよう 
〇掃除用具を丁寧に使おう 

〇使ったものの後始末をしっかりしよう 

５・６年生交流会 

2 月１０日（土）に５年生と６年生による交流会

が行われる予定です。5 年生が６年生のため、一緒

に楽しめる活動を企画運営します。これから種目や

チーム、ルールを決めるための話し合いを行ってい

きます。６年生にとっては、５年生と卒業前に思い

出を作る良い機会です。また、学校のリーダーとし

ての行動を５年生に示す機会でもあります。最高学

年として成長した姿をしっかり見せられるように、

また、５年生は最高学年のバトンをしっかりと引き

継げるように、有意義な時間にしていきます。 

２月の生活目標 

保護者会 

 

学年最後の保護者会では、１年間を振り返り、新

学年に向けて話をします。詳しくは後日配布する

「保護者会のお知らせ」をご確認ください。 

 

３月１日(金)６年生 

５日(火)３・４年生 
７日(木)５年生 
８日(金)１・２年生 

＊６年生以外、１４：００～各教室 

＊６年生は卒業の会終了後、１５：００～各教室 

委員会・クラブ活動 

今年度の委員会・クラブ活動ももうすぐ最終日で

す。委員会活動の当番は３学期の終わりまで続きま

すが、今年度も高学年が責任をもってそれぞれの仕

事に取り組んだり、クラブでは楽しんで活動したり

する姿がたくさん見られました。来年度も児童が主

体的に活動し、充実した学校生活を送れるようにし

ていきたいと思います。 

日 曜 行　　　事

1 木
安全指導

2 金

3 土

4 日

5 月
全校朝会　委員会活動

6 火

7 水

8 木

9 金

10 土
学校公開　お別れ交流会（５・６）③④　１０歳記念の会（４）①②
※Ｂ４（１２：１５最終下校）

11 日
建国記念の日

12 月
振替休日

13 火
避難訓練

14 水
出張プラネタリウム（４）①～③
※Ｂ４（１３：０５最終下校）

15 木
社会科見学（６）

16 金
新１年生保護者会（１４：１５体育館）
１年生４時間授業

17 土

18 日

19 月
児童集会　クラブ活動（最終）

20 火
縦割り班遊び
※Ａ５（１４：４５最終下校）

21 水
※Ｂ５（１３：５０最終下校）

22 木
ＪＩＣＡ特別授業（６）②③

23 金
天皇誕生日

24 土

25 日

26 月
音楽朝会
委員会活動（最終）

27 火

28 水
６年生を送る会③④

29 木
社会科見学（３）

令和5年度　　　２月　行事予定　　授業日数20日

体育館開放中止


